

“日本人为啥没烧故宫” 演员赵立新发不当言论 网友怒了

昨日凌晨为此道歉，“深深地自责和悔恨”



赵立新

在微博上发布“日本人为啥没烧故宫”等言论引发舆论哗然后，演员赵立新昨日凌晨道歉了。赵立新称：“微博上不够严谨的措辞，导致出现的巨大争议与不愉快，对所有人致以最为真诚的歉意，同样我也深深地为语境偏差所带来的舆论风暴而自责和悔恨。” 北青

赵立新微博言论被批给日本人“洗地”

赵立新，1968年出生于河南郑州，毕业于中央戏剧学院、俄罗斯全苏国立电影大学，曾担任瑞典国家话剧院导演、演员，因集演员、导演和编剧于一身，加上精通四国语言，被圈内誉为“演员中的学霸”。

3月31日，@演员赵立新发了一条微博：英法联军为什么要火烧圆明园？！

在回复网友“得不到就毁灭”的评论下，赵立新问：“那紫禁城呢，是忘了还是没带打火石？”

接着，他在4月2日在微博发问：“日本人占领北京八年，为什么没有抢走故宫里的文物并且烧掉

故宫？这符合侵略者的本性吗？”

网友评论说这是因为日本人“准备占领并统治，而不是掠夺”，结果赵立新回复道，如果是掠夺，为什么“投降前”也没烧？

此外，他还认为网友“故宫文物被转移后已没有多少东西可以被劫掠”的说法“不太信服”：毕竟还有百万件没运走，无论高低都有价值。

言论一出，立刻引发网友的声讨。网友批评他“美化侵略”，在给日本人“洗地”，而且不了解文物被迫南迁的惨痛历史。

被指替侵略者洗白后删除微博

受到网友质疑后，赵立新立即分享了一篇题为《为什么日本不敢用火烧故宫？原来他们有自己的小算盘》的文章，并称“谢谢”。

在他分享的这篇文章中，除了重要文物已经南迁、想要扶持亲日的伪满政府等理由外，其第一条理由再次引发网友争议。

在该文的第一条理由里，日本在南京烧杀抢夺

的罪行被描述成因为“攻占南京打了很久，导致日军上下当时普遍很暴躁”，“攻占北平战事顺利”、“兵不血刃，自然不会有报复心理”。

有网友认为，此文有替侵略者洗白南京大屠杀的嫌疑。这下，争论愈演愈烈，对赵立新的批评的声音也越来越多了。随后，赵立新删除了这几条微博。

几大官微转发，“观点太天真”

@中国反邪教在2日12时转发了赵立新的微博截图并发表评论：“这种观点太天真了”。实际上，“为了免遭日寇破坏，1933年，故宫决定把一部分文物南迁”，这部分文物被运往上海和南京，之后，又分批西迁。“故宫文物部分转移后，来不及运走的文物损失惨重！”

随后，@紫光阁转发了@中国反邪教的微博并评论：任何一国之国民，对其本国已往历史，应该略有所知。尤必附随一种对其本国已往历史之温情与敬意。

@共青团中央也在之后转发了这条微博。

随着近年来故宫逐渐成为网红，故宫文化也开始广为传播，当年“文物南迁”的那段历史越来越被人们所熟知。日军占领北京前，故宫中的众多珍贵文物被南迁、西迁，得以逃脱了侵略者的威胁，这是每个中国人都需要铭记的文化保护故事。

反应

回顾



吴梦抱着孩子

网红赌命生子，值吗？

患有肺动脉高压，43岁产妇不顾劝阻产子一年后去世

4月1日，赌命产子的吴梦走了。这位曾经备受舆论关注的女人，当过记者、出过书，还是“世界首例高龄肺动脉高压产妇肺移植手术”的当事人，她甚至因此上过央视《面对面》栏目，一度被称为“网红”。

如今，在手术成功9个多月后，命运却不再眷顾于她，她的生命终结于43岁。去世，让她再度成为舆论焦点。伦理、道德、医学甚至家庭，关于她的故事，依然被很多人争议。

中新

不幸：一场以生命为代价的分娩

2018年6月，42岁的高龄产妇吴梦，完成了世界首例高龄肺动脉高压产妇肺移植手术，并顺利产下一子。一时间，吴梦在已知罹患“先天性心脏病合并重度肺动脉高压”的情况下，不顾医生劝阻，执意怀孕产子的事很快在舆论中发酵。对此，有人感慨其作为母亲的牺牲精神，也有人认为她以爱的名义“绑架”了医生，忽视了医学规律和手术风险。

2018年12月17日，吴梦因肺部真菌合并鲍曼不动杆菌感染入院。她考虑过进行二次肺移植，但在感染控制不佳的情况下，她的肺水肿及一般情况持续恶化。

4月1日8点46分，吴梦的丈夫王柯丁在网络发出讣告：吴梦4月1日17点35分逝世，定于4月3日设奠后火化。灵堂上，一副纪念横幅上赫然写着“为爱活着”四个字。

奇迹：分娩11天后，完成世界首例修心换肺手术

2013年11月，吴梦在无锡市人民医院查出

“肺动脉高压”、先天性心脏病、心脏有房缺等问题。并最终在北京阜外医院确诊为“先天性心脏病合并重度肺动脉高压”。

确诊后，医生告诉吴梦，药物可以维系她的生命，只是不能再怀孕。对于任何肺动脉病人而言，这都是一条不可逾越的红线。

然而，吴梦的命运在2016年认识现任丈夫王柯丁后发生转折。尽管此前她有了一段婚姻且育有一子，但她还是想为这个新家添个孩子。

2018年1月初，吴梦查出有孕。但无锡市人民医院仍建议其终止妊娠，并阐释了肺动脉高压患者分娩的风险所在，且还是高龄。

但吴梦不愿放弃。甚至提交《医学实验申请》，要求成为医院重度肺动脉高压高龄产妇的医学实验人。并多次强调发生意外与参与医院、人员无关。

坚持之下，吴梦于2018年6月16日进入了产房。当晚10点左右，吴梦儿子出生，体重仅有2斤多。

术后，吴梦的身体情况急转直下。仅过去11天，在等来“肺源”后，她立刻被送进了手术室，先后完成了心脏修补及肺移植手术。

这起被定义为“世界首例高龄肺动脉高压产妇肺移植”的手术，在进行了8小时后成功，不久后吴梦也顺利出院。但在享受了不到一年的母子之乐后，吴梦还是于4月1日离世。

争议：“赌命产子”还是“绑架医生”

吴梦的事迹很快在舆论场发酵。在医生几度警告、明确医学风险的情况下，吴梦依旧坚持生下孩子的行为，受到不少网友的质疑。一时间，“舍命产子”、“绑架医生”的争议在网络沸腾。

对于自己“舍命生子”的动因，吴梦曾对媒体表示：“如果能生产成功，将给所有肺高压患者带来希望。”

作为吴梦手术主刀医生的陈静瑜，却毫不赞同她的做法，并将这场本值得骄傲的世界首例“修心换肺”手术定性为“绑架”。

在陈静瑜发布的微博文章里，他写道：从吴梦的角度出发，他是所谓“以爱的名义”生孩子，但实际上确实是以爱的名义绑架医院、绑架医生。并表示这类世界第一的手术我希望到此为止仅此一例，今后永远不再有。

吴梦

九死一生，受尽人间苦，全身没有一个完整的地方，全是伤口，总算小宝和我都活下来了——



2018年8月12日“吴梦生子后发的朋友圈”



吴梦夫妻与医生陈静瑜(中)合影

安徽原副省长陈树隆受贿2.7亿 一审被判无期 罚金1.7亿元

据新华社电 福建省厦门市中级人民法院公开宣判中共安徽省委原常委、安徽省人民政府原副省长陈树隆受贿、滥用职权、内幕交易、泄露内幕信息一案，对被告人陈树隆以受贿罪，判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；以滥用职权罪，判处有期徒刑八年；以内幕交易、泄露内幕信息罪，判处有期徒刑七年，并处罚金人民币一亿七千万元。数罪

并罚，决定判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对陈树隆受贿所得财物和内幕交易、泄露内幕信息违法所得及其孳息予以追缴，上缴国库。陈树隆当庭表示服从判决，不上诉。

经审理查明，1994年至2016年，被告人陈树隆非法收受相关单位或个人给予的财物，折合人民币共计2.758亿余元。

响水“3·21”化工厂爆炸事故 3名嫌疑人被采取刑事强制措施

据新华社电 江苏省盐城市委宣传部3日披露，响水“3·21”事故发生后，公安机关立即开展调查工作，并于3月23日立案侦查。目前，已对江苏天嘉宜化工有限公司3名负有重大责任的嫌疑人采取刑事强制措施。

下一步，公安机关将进一步加大侦查工作力度，对涉嫌犯罪的一查到底，依法处理。3月21日14时48分许，位于江苏省盐城

市响水县陈家港化工园区的江苏天嘉宜化工有限公司发生爆炸事故。截至4月2日16时，各收治医院还有住院治疗伤员187人，重症伤员5人，其中危重伤员2人。新增出院21人。

截至4月2日12时，轻微受损和一般受损民房20892户基本修缮完成，修缮总面积41万多平方米，清运垃圾约1749吨。目前，事故环境应急处置工作正有序开展。